P Á L Y Á Z A T I  F E L H Í V Á S

Fóti Ökumenikus Közművelődési Egyesület Intéző Bizottsága (2152 Fót, Vörösmarty u. 4.) pályázatot hirdet a Fóti Ökumenikus Közművelődési Egyesület fenntartásában lévő
Fóti Ökumenikus Általános Iskola és Gimnázium
(2152 Fót, Vörösmarty u. 4.)

igazgatói munkakörének betöltésére, öt évre,

2013. augusztus 16. napjától 2018. augusztus 16. napjáig szóló megbízással.

A munkavállalói jogviszony időtartama: határozatlan idejű munkaviszony a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (továbbiakban: Mt.) alapján.

A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.

Az igazgatói megbízás időtartama: a vezetői megbízás határozott időre, 2013. augusztus 16. napjától 2018. augusztus 16. szól.

A munkavégzés helye: Fóti Ökumenikus Iskola és Gimnázium (2152 Fót, Vörösmarty u. 4.)

Az intézmény igazgatói megbízással járó feladata: Az intézmény törvényes működtetésének biztosítása. Ellátja az intézmény szakmai és gazdasági vezetésével összefüggő feladatokat. Irányítja, összehangolja az intézmény munkáját, gondoskodik az intézmény működéséhez szükséges belső szabályzatok elkészítéséről, előterjesztéséről, betartásáról. Ellátja az intézmény képviseletét, kapcsolatot tart a fenntartóval, társintézményekkel, társadalmi szervezetekkel. A jogszabályi előírásoknak megfelelően ellátja a beosztásával összefüggő munkáltatói jogosítványokat és a munkaköri leírás szerint a munkakörébe tartozó egyéb feladatokat.

Illetmény és egyéb juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra az Mt. rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek: 

· középiskolai tanári végzettség, 

· pedagógus szakvizsga,

· pedagógus munkakörben szerzett 5 év szakmai gyakorlat,

· büntetlen előélet, cselekvőképesség, magyar állampolgárság.

· A pályázat elbírálásánál előnyt jelent: 

· közoktatási vezetői gyakorlat,

· felekezethez tartozás, lelkészi ajánlás.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások: 

· személyes adatokat is tartalmazó, fényképes, részletes szakmai önéletrajz, 

· a végzettséget igazoló okiratok másolatai, 

· 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány, 

· az intézmény vezetésére vonatkozó szakmai és fejlesztési program, 

· a pályázó nyilatkozatát arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez hozzájárul.

A munkakör legkorábban 2013. augusztus 16. napjától tölthető be. A pályázat -, amennyiben postai úton nyújtják be - beérkezési határideje: 2013. augusztus 7. A pályázatok benyújtására lehetőség van személyesen is, 2013. augusztus 8. napján délután 16:00 óráig. A pályázók személyes meghallgatására 2013. augusztus 8. napján délután 18:00 órától kerül sor, a Fóti Ökumenikus Közművelődési Egyesület Intéző Bizottsága előtt.
A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Domokos István alelnök nyújt a 0630 377 8435-s telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja: Postai úton, a pályázatnak a Fóti Ökumenikus Közművelődési Egyesület Intéző Bizottsága (2152 Fót, Vörösmarty u. 4.) címére történő megküldésével. Kérjük a borítékon feltüntetni: igazgatói pályázat. A pályázat elbírálásának határideje: 2013. 08. 16. 

